

Бесконечная хвала и благодарение Всевышнему Аллаху за то, что Он дал нам возможность познать благо и приблизиться к Нему через поклонения.

Материальные и духовные нужды человека нескончаемы и неутомимы, потому что тело – путник земли, а душа – путник вечности.

Люди, не понимающие этой истины, могут лишь терпеть страдания от неустроенности своего внутреннего мира. И только те, кто нашли источник пищи духовной, живут в другом, гармоничном мире, превращая даже свои беды и печали по пути терпения, потому что духовное наслаждение и божественное знания помогают верующему человеку не попадать в жизненные водовороты.

Каждый из нас в этой жизни старается достичь своих целей, своим старанием, усердием. Но в то же время мы не должны забывать о своей душе, ведь она тоже очень нуждается в духовной пище. Каждый человек ответственен перед Богом, чтобы прожить свою земную жизнь достойно благоволения Господа, беспрестанно совершенствуя свою душу, побеждая силой духа все дурное, что есть в природе его естества (нафса). Для этого каждому из нас дан небольшой срок жизни. Этот земной отрезок времени пролетает столь быстро, что, обернувшись назад с высоты прожитых 40-50 лет, что жизнь прошла, как одно мгновение.

Тех, кто на протяжении этого срока проявлял терпение, был стойким в проявлении благой морали и был искренним в своих добрых намерениях, благодарили Бога за неиссякаемые блага, обретет великую награду вечной жизни. Это, несомненно, есть проявление величайшей милости, щедрости и любви нашего Господа.

На протяжении всей жизни с того момента, как человек начинает осознанно мыслить, он испытывает в душе неугасимое желание найти совершенство и красоту во всем. Он без устали ищет вокруг себя красоту и духовную благодать. Но как бы странно не желал он увидеть это, какие усилия не предпринимал для достижения их, в земной жизни ни один человек никогда не сможет найти совершенство.

Ибо Создатель с Высшей мудростью сотворил этот мир как подобие Рая, но лишь как подобие, ибо Он сотворил в нем множество недостатков и изъянов, чтоб люди размышляли о них, сообща старались решать их.

В этом и заключена тайна мирского испытания человека. Конечно же, Господний замысел законов земной жизни таит в себе беспредельную мудрость.

Всевышний Аллах сказал: "Поистине, Он (Коран) не что иное, как напоминание и наставление мирам". (Сура "Перо" 68:52).

Неповторимый художественный стиль Корана и заключенная в нем Высшая мудрость, глубокие морально-нравственные заповеди, сокровенные знания, которые по сей день не доступные нашему пониманию, содержание множество удивительных феноменов, уникальных научных фактов.

И вспоминают все верующие мольбы величайшего из пророков Авраама (Ибрагима) "О Господь, прости нам наши грехи! Ты самый милостивый и милосердный". Нельзя оставлять без внимания пропущенные поклонения и ущемление прав других людей. Пусть Всевышний даст нам всем возможность выбрать благо от наших благих, добрых, искренних деяний, от духовности поклонений с тонко чувствующим сердцем, всем телом и душой. И пусть примет Аллах наши поклонения, уже совершенные и те, которые нам предстоит совершить!

Хадж мабрур – Байтуллах есть место, наполненное воспоминаниями об уповании на Аллаха и покорности Ибрахима (мир Ему!) и его семье.

Важность этого поклонения, – совершенствует веру в сердце, любви ближнему, убирает препятствия эгоизма и бытия, и переводят в духовный мир. Достойно совершенный хадж поклонения полные духовности, духовного очищения и украшения души человека, дают возможность пережить подобие судного дня и помогают проникнуть в тайну слов "Судите себя, перед тем как вас будут судить на Божественном суде".

Всевышний Аллах: "А на небе вам уготован (благой) удел, и то, вам обещано", (аз-Зариат, 22)

Да поможет нам Всевышний Аллах совершать все наши поклонения и искренностью и богобоязненностью!

Пусть Он сделает помощниками и спутниками в путешествии в загробную жизнь наши благие деяния.

И пусть Он сделает так, чтобы Мы могли совершать каждое наше поклонение так, чтобы заслужить Его одобрение.

**Муфтий РДУМ
Пензенской области
А.Х. Юнкин**